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Cuntakcuc Python

Bubnnoreka NumPy
BeepeHne B s3bik onucanus cuenapues Python 2

Matplotlib: noctpoerue rpacpukos
Bubnunoreka SciPy

[Mouyemy Python?
HocTonHcTea:

» Bonbwas konnekyus sblancautensHeix bubnmnorek (NumpPy,

SciPy, Pandas, Matplotlib, ...)

» CkpnnToBblii si3bIk (He TpebyeTcsi komnunsyms,
pacnpegeneHne namsTi u T.n.)

> VHuBepcanbHbli s3Ik — «ans scero» (no cp. PHP)
» BecnnaTHblii n ceobogHBbIii

» JlocTaTouHO BLICTPbLIA cpeayn CKpUNTOBLIX A3bIKOB (MeaneHHee
Perl, Ho BeicTpee Java)

» Kpacnsblii cuntakeuc (geno Bkyca)
HepoctaTku:
» VYcrynaeT no dpyHKuMOHanbHbIM BO3MOXKHOCTAM Matlab

» Cpepa paspaboTku He cTonb KomdopTHa (Aeno Bkyca)
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NHTepnpeTaTopsbl, cpefa ncnosHeHns

Cpeactsa paspabotku:

» Kpome ba3zoBoro unTepnpertaTtopa python, ncnonbsyercs
IPython — pacwmpeHHblii uHTepnperaTop (MCTOPUSi KOMaHA,
MOHWUTOPUHI NEPEMEHHBIX, KOHTEKCTHAsI uHopmauus ob
obbekTax n gp.)

» Bubnnoteku: NumPy, SciPy, matplotlib, Mayavi, Pandas, ...
» TekcTosblii pegakTop: bnokHoT, SciTE, ...
» Cpega paspabotku: IDLE, SPYDER, ...
Aunctpubbtotueel Python (ans Win):
» Anaconda (www.continuum.io)
» WinPython (winpython.github.io)
» Python(x,y) (python-xy.github.io)

Conoebes A. B. Anroputmbl 06paboTku gaHHbix ¢ MOMC-gatunkos 8 NC



CunTtakcuc Python

Bubnnoreka NumPy
BeepeHne B s3bik onucanus cuenapues Python 2

Matplotlib: noctpoerue rpacpukos
Bubnunoreka SciPy

CunTakcmc Python
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OcHOBHble TUMbI

int 100, 0x100, 0100, Ob100
float 3.14
complex 1.5+0.5j

bool True, False

MepemeHHble He OBBABASIOTCA, TUM MOXET MEHSATLCS B NPOLIECCe
paboTbl.

MpeobpaszosaHne TUNOB:

float (1)

OcHoBHbIe apudmeTnyeckne onepauunn:

+ - % /Y xx //
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Cnoxuble Tunbl: cnuckn (1)

>>> a = [’apple’, 1, 3.14, 0.5j]
>>> type(a)
<type ’list’>

>>> al0] > JnemMeHTbl pa3HbiXx TUMNOB
>apple’

55> a[-1] > MHpekcbl oT Hyns,

0.5 oTpuLaTeNbHble — C KOHLA
>>> a[1:3] > PparmeHTbl CNMCKa

[1, 3.14] > SnemMeHTbl N3MEHSAEMbIE
>>> al::-1] » ®yukunu: len, sorted, ...
[0.5j, 3.14, 1, ’apple’]

>>> afl] =0

>>> a

[’apple’, 0, 3.14, 0.5j]
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CnoxHble Tunbl: cnuckn (2)

Cnunckn siensarotcs obbekTammu. HekoTopble onepaunmn ans Hux
neperpy>eHbi:
> 4+ — KOHKaTeHauus:
>>> a + al[::-1]
[’apple’, O, 3.14, 0.5j, 0.5j, 3.14, 0, ’apple’]
» * — nosTopeHue
>>> a *x 2
[’apple’, O, 3.14, 0.5j, ’apple’, 0, 3.14, 0.5j]
MeToabl cnnCKoB:

v

append() — nobaeneHune anemeHTa B CNUCOK,

pop() — n3BJeYeHNe NOCNELHErO S/IEMEHTA N3 CMICKA,
reverse() — nepectaHoBka B 0DpaTHOM NOPsIAKE,

sort() — copTupoeka,

> n Ap.
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CnoxHble Tunbl: ctpokn (1)

CTpOKOBbIe KOHCTaHTbI 3aK/AKO4YakoTCA B
KaBbl4KN OAMHAPHbIE NN ,IJ,BOﬁHbIe.

>>> g = ’Hello’ MHorocTpoUHble CTPOKOBbIE KOHCTAHTHI
>>> s[2:] 3aKJ/0YANOTCS B TPOHbIE KaBblYKU (Tpl/l napeol
’110? "uan "). CMBONBI CTPOKM MHAEKCUPYIOTCS

TaK e, KaK 3/1IEMEHTbI CNMUCKOB.

CTpoKOBbIE KOHCTaHTHI,
HA4YMHAIOLUMECS C INTEPbI T
(“raw”), moryT cogepxaTb ntobyto
NOC/NE0BATENBHOCTb KOAOB
(oTmeHsieTcs cneunansHoe
3Ha4eHne obpaTHoro cnewa)

>>> print ’c:\new\folder’
c:
ew

older
>>> print r’c:\new\folder’
c:\new\folder
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CnoxHble Tunbl: cTpokn (2)

Ctpokn — HensmeHsiemblii 0bbekT!!!

>>> s[2]=’z’
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: ’str’ object does not support item assignment
>>> s.replace(’1’,’z?)
’Hezzo’
>>> s
’Hello’

Onepauuns % — dopmaTtuposanune 8 ctune printf:

>>> q=2%d %f’ % (al1l,al2])
>>> print q
1 3.140000
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Cnoxtble ThnbI: cnoBapu

>>>d = {’a’:1, ’'b’:2, 3:’hello’}

>>> d

{’a’: 1, 3: ’hello’, ’b’: 2%}

>>> d[’a’] = 0.5j

>>> d

{’a’: 0.5j, 3: ’hello’, ’b’: 2}

>>> d[’new’] = 5

>>> d

{’a’: 0.5j, 3: ’hello’, ’b’: 2, ’new’: b}

Knwoun n 3HadeHus MOryT BbITh Pa3HbIX TUNOB. DneMeHThl
N3MEHAEMbLIE.
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CnoxHbie Tunbl: kopTexu (tuples), mHoxectsa (sets)

KopTexn BegyT cebsi kKak Hen3meHsieMble CMUCKU. DNEMEHTI
3annCLIBAOTCA B KPYFbix CkobKax uin soobuye 6e3 ckobok:

>>> t = 12345, 54321, ’hello!’
>>> £ [0]

12345

>>> t

(12345, 54321, ’hello!?)

>>> u = (0, 2)

MHO)KeCTBa COAEPKAT HEYNOPAAOHEHHDBIE YHNKANBHBIE D/IEMEHTDI!
>>> s = get((’a’, ’b’, ’¢’, ’a’))
>>> s

set([’a’, ’C’, ’b’])

>>> g.difference((’a’, ’b’))
set([’c’])
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Vnpasnstowme koHcTpykuuu: if/elif /else (1)

CocrasHoli onepaTop Ha4MHaeTca nocse geoeto4us. baok
OnepaTopoB CAeAyeT C OTCTYNOM.

>>> if a == 1:
print (1)
elif a == 2:
print(2)
else:
print(’A lot?)

VCoBre CHUTAETCS JIOKHBIM, €CAM UMEET YNCNEHHOE 3HadeHne 0
(0.0 uan 040j), ecnn umeet normyeckoe sHadeHne False (nnn
None), ecnn siBNsieTCS NYCTbIM KOHTENHEPOM (CMMCKOM, KOPTEXEM,
MHOXECTBOM, CJI0BapéM, CTPOKOIA ).
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Vnpasnstowme koHcTpykuuu: if/elif /else (2)

OcobeHHOCTI HEKOTOPBLIX JIOFUYECKUX ONepaLnii:

>>> a=[1,2,3]
>>> b=[1,2,3]

>>> == b
True

>>> a is b
False

>>> c=a # C -- 2TO CCHJIKA Ha a
>>> ¢ is a
True

>> 1 in b
True

>>> 5 in b
False
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VYnpasnsitowme koHCTpykuuu: for/range

>>> for i in range(4): range(stop)

range(start,stop),
range(start,stop,step)
— reHepupyeT CNNCcoK

print (i)

w N = O -

>>> for word in (’black’, ’red’, ’green’, ’blue’):
. print (’%s tea’ ¥ word)

black tea
red tea
green tea
blue tea
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Vnpasnsitowme koHcTpykuuu: while/break /continue

>>> z = 1+1j

>>> while abs(z)<100:

if z.imag == O:
break

RN z = z¥x2 + 1

>>> z

(-134+3523)

>>> a = [1, 0, 2, 4]

>>> for i in a:

if 1 ==
continue

print(1. / i)

.0

5
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VnpaBasitolie KOHCTPYKLUWW: pass

Onepatop pass He genaeT Huyero. Micnonb3syercs, ecam no
CYHTAKCUCY B JAaHHOM MECTEe MPOrpaMMbl HY>KEH KaKOli-TO
onepaTop, HO MO JIOrMKe AeicTenii He TpebyeTcs.

>>> while True:
pass # lycToi#t nuUKI

>>> class EmptyClass:
pass # [lycToi#t xmacc

>>> def myfunc(*args):
pass # llycTtas doyHKIua
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Vnpasasitowne KOHCTpyKLun: else

Linkner moryT cogepxats oneatop else. IToT 610K ncnoaHsercs,
ecnu ucHepnan cnncok (gast for) uam ycnosue CTano NOXKHbIM
(anst while). DTOT 60K HE MCNOHAETCS, €CAN LMK MPepBaH
break.

>>> for n in range(2, 10):
for x in range(2, n):
if n % x == 0:
print(n, ’equals’, x, ’*’, n//x)
break
else:
print(n, ’is a prime number’)
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VnpaBnstoLlie KOHCTPYKLUMW: NpoYee

MoacTaHoBKaA CNUCKOB:

>>> import math
>>> y = [math.sin(math.pi*i/100.) for i in range(100)]

NTtepauunsa cnoeapeii

>>>d = {’a’: 1, ’b’:1.2, ’¢c’:1j}
>>> for key, val in sorted(d.items()):
print (’Key: %s has value: s’ % (key, val))
Key: a has value: 1
Key: b has value: 1.2
Key: ¢ has value: 1j
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DyHKUMN: 0CODEHHOCTN

» [pu onuncannu cpyHkuymn (onepatop def) mncnonbsyrores
otcTynbi!

» Ecnu dyHkuMA BO3BpaLLAET 3HAYEHNE, NCMONL3YETCS
onepaTop return.

» [MapameTpbl MOryT MeTb 3Ha4YeHmMsi NO ymondanuio (un
NponycKaTbCs).

» [Npu BbI30BE PYHKLMM MOXKHO MCMONB30BaTh MMEHA
napameTpos (KAO4M) B NPON3BONLHOM MOPSIAKE.
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DyHKkunu: npumep

>>> def slicer(seq, start=None, stop=None, step=None):
return seq[start:stop:step]

>>a=1[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]

>>> slicer(a)

(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]

>>> glicer(a,1,step=2)

(2, 4, 6, 8]

>>> slicer(a, step=2, start=1, stop=4)

[2, 4]
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(DyH KUWW: rnobasibHble NneEPEMEHHbIE

>>> x=1
>>> def setx(y):
x=y
print(’x is %d’ % x)

>>> setx(10)
BHyTpu dyHKLMM 3HaYeHns

x is 10
5S> x rnobanbHbIX NepeMeHHbIX
1 AOCTYNHbI TONBbKO ONA YTEHNA,
>>> def setx(y): €CNN nepemeHHas He obbABNEHa
global x kak global.
X =Yy

print(’x is %d’ % x)
>>> setx(10)
x is 10
>>> x
10
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(DyHKLI,VIVI C NepeMeHHbIM HYNCJNIOM apryMeHTOB

[ee cneymnanbHbie POPMbI NEPEMEHHOMO YNC/Ia NAaPaMETPOB:
> aprymenTbl obpabaTbiBatoTCsi B BUAE KOPTEXa:
>>> def test(xargs):
. print ’args are’, args
>>> test(1,’apple’,3.14)
args are (1, ’apple’, 3.14)
> aprymenTbl obpabaTbiBaloTCs B BUAE ClOBaps:
>>> def test(**args):
. print ’args are’, args
>>> test(a=1,s=’apple’,pi=3.14)
args are {’a’: 1, ’s’: ’apple’, ’pi’: 3.14}
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JokymeHTUpoBaHue Koaa

CTpokoBas KOHCTaHTa B CaMOM Hauyane bnaoka obbsasneHus
cbyHKLMM, KNacca, METOAA AN MOAYNSA SBASIETCA CTPOKOIA
onucaHnsi (JOKYMeHTaLneli) Ha AaHHbIA OBBEKT.

>>> def sum(x,y):
"""Add x to y and return te result."""
. return x+y
>>> sum(3,5)
>>> help(sum)
Help on function sum in module __main__

sum(x, y)
Add x to y and return te result.
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3anyck CKpunToB
CkpnnT (TekcTOBbI hailn C NOCNEAOBATENLHOCTHIO NHCTPYKLUIA Ha
Python) MOXHO 3anyCcTuTb U3 NpuUrnaleHns nHTepnpeTaTopa
(%run B IPython unun execfile B 3TaNOHHOM MHTEpPNpeTaTOpE
python) nubo ns komangroro untepnperatopa OC, ykasas
3anycKaeMmblii CKPUNT Kak napamMeTp komaHael python.

$ python
Python 2.7.9 (default, Mar 1 2015, 18:22:53)
>>> execfile(’test.py’)

$ ipython
Python 2.7.9 (default, Mar 1 2015, 18:22:53)
In [1]: %run test.py

$ python test.py
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Mogynu: nmnoptuposatne 0bbekToB/dyHKLNI

Moaynun — BHewHne Gubnnotekn
obbekToB/yHKunii. [Nepes ncnonb3osatnem
nx HEObXOANMO NOAKIYNTL —
«umnopTnposaTby. MaeHTndbukatopsl
0bbekToB/byHKLNIA yKa3bIBAOTCS C
obozHadeHneM MOAyNs, B KOTOPOM OHW
obbaABNEHbI.

>>> import math
>>> math.cos(0)
1.0

MoxHo ykasaTb
KOPOTKW A
naeHTnukaTop,
NOA KOTOPbIM
MOZYb UAN OOBEKT
13 Hero byger
NCNOAb30BATHLCS.

>>> import matplotlib as mpl
>>> mpl.pyplot.plot(range(10))
>>> mpl.pyplot.show()

>>> from matplotlib import pyplot as plt
>>> plt.plot(range(10))
>>> plt.show()
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Beog/BbiBOA TEKCTOBBIX (haiinos

>>> f = open(’filename.txt’, ’r’) # OTKpPHTBL Qaily IOy YTeHUS
>>> str = f.readline() # mpoumTaTh 1 CTpOKY
>>> str = f.read(128) # mpoumTaTh 128 6aiT
>>> str = f.read() # mpounTaTh BCE
>>> f.close()
>>> f = open(’/etc/passwd’, ’r’)
>>> for line in f: # wmTepanusa mo danmy
print line # maéT oduepeIHYW CTPOKY

>>> f.close()

Mpu pocTmxerun koHua dpaiina f.read() Bo3BpaLLaeT NycTyto CTPOKY.

>>> f = open(’filename.txt’, ’w’) # OTKpHT®L Qailn nua 3amucu
>>> f.write(’Some text’)
>>> f.close()
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CrangapTHble bubnuotekn (Mogynn)

0S — pasnnyHble nHTEpECh OnepaunoHHoli cnctemsl (aTpubyThi
npouecca, MaHunynsunu haiinosoli CUCTEMOR 1 T.0.)

math — maTemaTnyeckne yHkumn (CTENeHN, KOpHM, Norapudmsl,
TPUrOHOMETPUYECKNE U NPOY. DYHKLUN)

cmath — maTemaTuyeckue yHKLMN C KOMMIEKCHBIMU apryMeHTamu
re — perynsipHble BblpakeHus
{0 — MOTOKOBBIA BBOL-BbLIBOJ,

Sys — napameTpbl 1 PyHKLMU, cneundnyHbie 4as naaTgopmbl
(aprymeHTbl KOMaHAHOI CTPOKM, nNopsgok baiT, Bepcus,
paspsigHOCTb, niatdopma u T.1.)
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Nckntovenns (1)

>>> 1/0
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
ZeroDivisionError: integer division or modulo by zero

>>> yhile True:

e try:

ce x=int (raw_input ("Please enter a number:"))
.. break

R except ValueError:

.. print "Oops! Try again..."

Please enter a number:s
Oops! Try again...
Please enter a number:1
>>> x
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Nckntovenns (2)

try: ... except: ... else: ... finally:

CHavana ucnontsercs 6ok try.

Ecau nckntouennii He BO3HUKNO, BiOKM except nponyckaroTcs,
ncnonHsietcst 6ok else (MOXET OTCYTCTBOBATH).

Ecau npw ucnonnennn 610ka try BO3HMKAET MCKIIOHEHUE,
OCTafibHble OnepaTopbl 3Toro boka nponyckatotcsi. BosHukiee
NCKAKOYEHNe COMNOCTaBASIETCS C napameTpamu 61okoB except.
Ecaun coBnageHne HaligeHo, BbINONHSETCH COOTBETCTBYIOLWMIA BIOK.
Ecnn coBnageHunii He HalifeHO, TO 3TO HENEPEXBAYEHHOE
MCKJIIOYEHNE, OHO BbI3bIBAET OCTAHOBKY WCMOJHEHUS CKPUNTa W
BbIBOJ KOHTEKCTA MCKJIOHEHUSI HA DKPaH.

Bnok finally ucnosnHsieTcs B ntobom ciyuae.
BapuaHT cuHTakcuca bnoka except:

except (RuntimeError, TypeError, NameError) as ex:
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ObbeKTHO-OPNEHTNPOBAHHbBIV MOAXOA

>>> class Student (object):
"""Docstring""" > MHOXXECTBEHHOEe
institution = "PetrSU" HacnenoeaHune
def __init__(self, name):» uer cokpnitusi (Bcé public)
self .name = name
def set_age(self, age):
. self.age = age
>>> anna = Student(’Anna’)
>>> anna.set_age(21)
>>> Student.institution
PetrSU

> MeToAabl BCerga
BUPTYyasbHble

> nepeblii napameTp —
9K3EeMNASAP, eCNN METOA,
HECTAaTUYECKIIA
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bubnnoreka NumPy
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Maccnebel NumPy — obuive ceeneHus

Maccuebl NumPy coctost ns anementos ogroro tuna — float,
complex, bool, string, int.
DTO NO3BONSIET CIKOHOMMUTBL NAMSITh U BPEMSI:

In [1]: L=range(1000)

In [2]: Ytimeit [i**2 for i in L]

10000 loops, best of 3: 98.2 ps per loop
In [3]: import numpy as np

In [4]: a = np.arange(1000)

In [6]: Ytimeit a**2

100000 loops, best of 3: 4.39 ps per loop
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Maccnebl NumPy — co3paHue

MycToii (c Mycopom B namsitu):

e = np.empty(10) # Ha 10 3JeMeHTOB

N3 cnucka:

a = np.array([[0, 1, 2], [3, 4, 5]]) # 2 cTporm x 3 cronbua
Mepuognyeckne oTCHETHI:

x = np.arange(0, np.pi, 0.01) # 0...3.14 c wmarom 0.01

y = np.linspace(0, 1, 6) # 0...1, Bcero 6 Touexk
CneumnansHele:

a = np.ones((3,3)) # u3 emummyuer 3x3

b = np.zeros(10) # us Hymel, Bcero 10 wrt.

c = np.eye(3) # OmaroHasmbHas MaTpuna 3x3
Co cnyyaliHbiMn 3neMeHTamMu:

a = np.random.rand(3,4) # pasmHOMepHO 3 [0,1]: 3x4
b = np.random.randn(5) # mHopMampmoe N(0,1): 5 mr.
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Maccrebl NumPy — nHpekcuposaHue

NHpexkcnpoBaHue n pparmMeHTbl — Kak Y 0DbIYHbIX CMNCKOB.

>>> a=np.random.rand(10)

>>> a

array([ 0.0328, 0.8817, 0.3465, 0.9440, 0.7902,
0.3544, 0.1674, 0.2598, 0.4791, 0.0073])

>>> al::-1]

array([ 0.0073, 0.4791, 0.2598, 0.1674, 0.3544,
0.7902, 0.9440, 0.3465, 0.8817, 0.0328])

Maccussi NumPy AO0ONYCKAOT NCNONb30BaHNE B Ka4eCTBE NHAOEKCA
MaCCUBOB.

>>> al[1,3,5]]
array([ 0.8817, 0.9440, 0.3544])

ﬂ'ﬂﬂ MHOTOMEPHbIX MAaCCNBOB B KAa4Y€CTBE MHAEKCA UCNOJIb3YETCA KOPTEXK.
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Onepauyun Hag maccuBamu
OcHoBHble apudMeTnyeckne onepauuy — NOdjaeMeHTHbIE:

>>> np.ones(5)+1

array([ 2., 2., 2., 2., 2.1)

>>> np.array([1,2,3])*np.array([1,2,3])
array([1, 4, 91)

[ns matematnyeckux hyHKUUI €CTb CrelnabHbie peanndaunn:

x = np.arange(0, np.pi, 0.01)
y = np.sin(x)+np.cos(2*x)

MaTpnyHoe nepeMHOXeHME:
¢ = np.dot(a,b)
Tpatncnonnposatne matpuubl (faér view):

x.T
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MNonnnomsl (1)

B NumPy ectb gBa untepdeiica gns paborsl ¢ nonmHomMamu:
numpy.polyld n numpy.polynomial.
3x? 4 2x — 1

>>> import numpy as np
>>> pl=np.poly1d([3,2,-11)
>>> print pl

2
3x+2x-1

>>> p2=np.polynomial.Polynomial([-1,2,3])

>>> print p2
poly([-1. 2. 3.1)
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Monnnomsl (2)

KopHu:
>>> pl.roots
array([-1. , 0.33333333])
>>> p2.roots()
array([-1. , 0.33333333])
CreneHb nonnHoma: KoadbdbuunenTsi:
>>> pl.order >>> pl.coeffs
2 array([ 3, 2, -11)
>>> p2.degree() >>> p2.coef
2 array([-1., 2., 3.1)
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Onepaunn ¢ nosvHoMamMy

>>> print p*2

>>> print p 5

2
6x+4x -2
Sx+2x -1 >>> print p#2
>>> p(0) a 3 o
-1
.. int pi5 9x+12x-2x-4x+1
2pr1n P >>> print p(p)

4 3
27 x + 36 x - 8 x

3x+2x+ 4
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3arpyska AaHHbIX

Example: populations.txt:

# year hare lynx wolf
1900  30e3 4e3 48300
1901  47.2e3 6.1e3 48200
1902 70.2e3 9.8e3 41500

>>> data = np.loadtxt(’data/populations.txt?’)
>>> data
array([[ 1900., 30000., 4000., 48300.],

[ 1901., 47200., 6100., 48200.],

[ 1902., 70200., 9800., 41500.]11)
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Matplotlib: noctpoetue
rpachuKoB
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[MpocTble rpacukn

>>> from matplotlib import pyplot as plt;

>>> x=np.arange(0,3.14,0.1)

>>> y=np.sin(x)

>>> plt.plot(x,y)

[<matplotlib.lines.Line2D object at 0xb0768b0c>]
>>> plt.show()

B 3aBucnmocTtu ot pexuma pabothbl ———
nHTepnpeTtaTopa Bbi3oB show() ans okHa rpacuka |/ )
MOXeT TpeboBaTbCs UAN HeT. ' \
Ecnun ncnonbsyetcs ipython notebook, B Hawano : \
3aMETKN HAaJO0 BCTAaBUTb: /
%matplotlib inline s
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ATpnbyTbl rpadmka

» color — uget: 'c’ (cune-ronyboii), 'b’ (cuuwii), 'w’ (benwiin), g’
(3enénbliii), 'y’ (xéntoiid), 'k’ (4épubiid), 'r’ (kpacHbi), 'm’
(buonetosslii)

> linestyle — ctunb aunum: '~ (cnnowwas), '=' (nynkTuphas), '-.’
(wTpux-nynkTupHas), ;' (ToueuHasn) u ap.

» linewidth — wupura nunnm B Toukax (float)

> marker — obosHauenue otcuéros: '+, "', o', 1", '2', ...

>>> plt.plot(x,y,color="k’,linestyle=’--?,1inewidth=2.0)
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AtpubyTsl rpacuka (npumep 1)

>>> plt.plot(x,y,’b--,x,2,7g:’)

0.5 ’ N

0.0

0.0 0.5 1.0 15 20 25 3.0 35
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AtpubyTsl rpacuka (amanasoH, genexus, nereHpa)

X = np.linspace(-np.pi, np.pi, 256, endpoint=True)

C, S = np.cos(X), np.sin(X)

plt.plot(X, C, color="blue", linestyle="-", label="cosine")

plt.plot(X, S, color="green", linestyle="-", label="sine")

plt.xlim(X.min() * 1.1, X.max() * 1.1)

plt.ylim(C.min() * 1.1, C.max() * 1.1)

plt.xticks([-np.pi, -np.pi/2, O, np.pi/2, np.pil,
[r>$-\pi$’>, r’$-\pi/2%$’, r’$0$’, r’$+\pi/2%’, r’$+\pis$’])

plt.yticks([-1, 0, +1], [r’$-1$’>, r’$0$’, r’$+1$°1)

ax = plt.gca() # gca -> ’get current axis’

ax.spines[’right’] .set_color(’none’)

ax.spines[’top’].set_color(’none’)

ax.spines[’bottom’] .set_position(’zero’)

ax.spines[’left’] .set_position(’zero’)

ax.xaxis.set_ticks_position(’bottom’)

ax.yaxis.set_ticks_position(’left’)

hou
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AtpubyTsl rpacuka (npumep 2)

— cosine

— sine
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ObbekTbl Matplotlib — pucyrkn, noarpadpuxu, ocu

Mog «pucynkom> (figure) 8 Matplotlib nogpasymesaetcs yenoe
OKHO MONb30BaTENbKOrO nHTepdpeiica. BHyTpu atoro pucyhka
MOXET ObiTb HECKONbKO «nogrpacukos» (subplots). Mone ¢ ocsimu
8 Matplotlib npeactaBneno obvektom «ocny» (axes). 3T obbekTbl
MOTYT CO3[aBaTbCsl SIBHO WU HESIBHO.

Korga sbi3biBaetcs metog, plot(), bubnuoreka HesiBHO ncnonb3yet
gca() (get current axis), 4Tobbl NONYYNTL TeKyLLEE NOJE C OCAMY, a
TO, B CBOIO 04epeab, ucnonbsyet gef() (get current figure), 4Tobsbl
MONYHUTH TEKYyLUEE OKHO pucyHka. Ecnu okHo He cospato,
aBTOMAaTUHeCKM BbI3biBAeTCs MeTog figure() ans cospanns okHa ¢
napametpamu no ymosndanuto. Ha coszgantom okre byner oguH
nogrpacuk — subplot(111).

Conoebes A. B. Anroputmbl 06paboTku gaHHbix ¢ MOMC-gatunkos 8 NC



Cuntakcuc Python

Bubnnoreka NumPy

Matplotlib: noctpoerue rpacdpukos
Bubnunoreka SciPy

Beepenune B s3bik onucanmsa cueHapues Python

ObbekTbl Matplotlib — pucyrkn

OkHa-pucytkn (figure) Hymepytotcst kak 8 MATLAB ot 1.
V OKHa-pMCyHKa MOXXHO NEpeonpesennTs CAeaytoLme napaMeTphbi:
Mapametp | Mo ymonuanuwo | OnucaHue

num 1 Howmep okHa-pucyHka
figsize figure.figsize Pasmep puncytka B groiimax (kopTex)
dpi figure.dpi Pazpewenne pucyrka s dpi

facecolor | figure.facecolor | Llset ocHosHoro doHa
edgecolor | figure.edgecolor | Liset dhoHa Ha kpasix
frameon True PucosaTb pamky nan et
Hanpumep:
plt.figure(figsize=(10, 6), dpi=80)

Conoebes A. B. Anroputmbl 06paboTku gaHHbix ¢ MOMC-gatunkos 8 NC



Cuntakcuc Python

Bubnnoreka NumPy
BeepeHne B s3bik onucanus cuenapues Python 2

Matplotlib: noctpoerue rpacdpukos
Bubnunoreka SciPy

ObbekTbl Matplotlib — noagrpadukn

Wcnonb3ys noarpadukn, B 04HOM OKHE MOXHO MOCTPOUTH
Heckonbko rpacpukos. Mogrpadrku pacnonaratoTcs B BUAE CETKMU
N x M. MNpn pasbuennn okHa-pucyHKka Ha noarpacukmn yHkuuei
subplot() y Heé ykasbiaeTcs Tpu napamertpa: N (4ucno ctpok), M
(4ncno konoHok) u P (Homep Tekywei siveiikn). Ecan Bce Tpu
yncna menbue 10, napamMeTpoM MOXeT BbITh OfHO Tpéx3Haque
4yucno, B kotopom cotin — N, gecsatkm — M, eguHnubl —

10 10 1

0 1
plt.subplot(211) / \ s} plt.subplog(221)] o5 pIt.subp}bt(Z\ng
05| plt.subpldt(121)] os| plt.subplot(122)| 00 oof / \
[ \ 05 05\ /'
[ \ -10

[ ]
3 2 0 1 2 3 4 00 0o | | ' —432101234—44—2—1\)1234

plt.subplot(212) \ I‘ 05 tsuk; \.ot(zéé]_ 05| plt.subplot(224)|

-10 10

Conoebes A. B. Anroputmbl 06paboTku gaHHbix ¢ MOMC-gaTtunkos 8 NC



Cuntakcuc Python
Bubnnoreka NumPy

BeepeHne B s3bik onucanus cuenapues Python n
A ueHap y Matplotlib: noctpoerue rpacdpukos
Bubnunoreka SciPy

ObbekTbl Matplotlib — ocu

ObbekT «ocn» (axes) onUCbIBAET NOJE C OCSAIMU, KOTOPbIA TaK Xe,
Kak n noarpadukn, SBASETCA elwg ogHUM Cnocobom pasmecTnTb
HECKOJIbKO rpachuikoB B OAHOM OKHE-PUCYHKE

N \ N
WE 2101 23 L2101 2

plt.axes([0.05,0.05,0.9,0.9]) # [left,bottom,width,height]
plt.axes([0,0.7,0.4,0.3])
plt.axes([0.6,0.7,0.4,0.3])
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[pacdhukm pasHbIX BUAOB

10 —T — 15 — T
10 s

L o, J
05 ﬁI T} 1 os| ’o o.. |
00 Al , 0o e . %
— L * 1

{u [osf n

=10} 1

-1.0 L g5l
-4 -3-2-1 01 2 3 4

-1.0
-4 -3-2-10 1 2 3 4

stem(), scatter(), bar(), pie(),
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bubnuoteka SciPy
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Jluneitnas anrebpa (1)

>>> import numpy as np
>>> from scipy import linalg
>>> A = np.array([[1,2],[3,4]1])
array([[1, 2],

(3, 411)

Bbluncnenne on peaennTena MaTpulbl:

>>> linalg.det(A)
-2.0

NHeepTuposarme matpuubi:

>>> linalg.inv(4)
array([[-2. , 1.1,
[ 1.5, -0.5]1)
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Jluneitnas anrebpa (2)

>>> import numpy as np
>>> from scipy import linalg
Pewenne CJIAY:

x1 + 3x0 + 5x3 = 10
2x1 +5x0 +x3 =8 A-x=b
2x1+3xp +8x3 =3

>>> A = np.array([[1,3,5],[2,5,1],[2,3,8]])
>>> b = np.array([10,8,3])

>>> linalg.solve(A,b)

array([-9.28, 5.16, 0.76])

Bbluncnenne cobcTBeHHBIX BEKTOPOB MaTpUL, U 4p...
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BoicTpoe npeobpasosarune Pypobe

>>> import numpy as np

>>> from scipy.fftpack import fft,ifft

>>> x = np.array([1.0, 2.0, 1.0, -1.0, 1.51)

>>> y = £ft(x)

>>> y

array([ 4.50000000+0. j , 2.08155948-1.651098767,
-1.83155948+1.60822041j, -1.83155948-1.608220417,
2.08155948+1.651098763])

>>> yinv = ifft(y)

>>> yinv

[ 1.0+0.j 2.0+0.j 1.0+40.j -1.0+0.j 1.5+0.j]
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CraTuctnka u cny4vaiinble Yucna

Mogaynb scipy.stats conepXuT WHCTPYMEHTBI CTaTUCTUKK U TEOPUU
BepositTHocTed. (leHepaTopbl nceBaoCnyYaliHbIX Yucen Ans
Pa3NNYHbBIX CAYHaNHbBIX MPOLIECCOB PEAN30BaHbI B MOAYE
numpy.random)

> BbIYNCJIEHNE MOMEHTOB C/lyHaliHON Benn4mMHbl (MaT.oXUAaHNS,
ancnepcun, ...);

> Bblumncnenmne dpyHkuyun pacnpegenenus (CDF);
> BbluMcaeHne niotHocTu sepositHocTu (PDF);

> BbIYNCJ/IEHNE KBAHTUNEA 1 Aap.
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ObpaboTka curHanos

Mogynb scipy.signal cogepxxnT meTogbl 0bpaboTku curHanos:
» annpokcumaunsi B-cnnaiinamn;
> BbIYMC/IEHNE CUTHANA HA BbIXOAE JINHEWHON CUCTEMBI;
> MOZENNpPOBaHNE LUGPOBLIX N aHANOrOBbIX (PUILTPOB;
> BbIYMC/IEHNE NEPUOAOTPAMM;

> CnekTpaJsibHbIA aHaan3 n Ap.
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